



# УНИВЕРСИТЕТ

ГАЗЕТА БРАТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА. ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1984 ГОДА. WWW.BRSTU.RU

## Большой волейбол пришел в БрГУ!



Праздничное построение команд.



С.В.Белокобыльский, О.М.Скурат.



Первая игра

### ГРАФИК ИГР

**21 октября**  
14:00 - Иркутск (ИрГТУ) - Красноярск (КрасГМА)  
16:00 - Братск (БрГУ) - Улан-Удэ (БГУ)

**22 октября**  
14:00 - Красноярск (СибФУ) - Улан-Удэ (БГУ)  
16:00 - Братск (БрГУ) - Иркутск (ИрГТУ)

**23 октября**  
14:00 - Иркутск (ИрГТУ) - Улан-Удэ (БГУ)  
16:00 - Красноярск (КрасГМА) - Красноярск (СибФУ)

**24 октября**  
14:00 - Улан-Удэ (БГУ) - Красноярск (КрасГМА)  
16:00 - Братск (БрГУ) - Красноярск (СибФУ)

дой команде победы! Выражаем огромную благодарность руководству Братского госуниверситета за поддержку развития большого волейбола. А мое сердце болеет за команду БрГУ!"; координатор студенческой волейбольной лиги В.В. Скурат: "Наши соревнования проходят под эгидой президентской программы развития студенческого спорта! Финальные игры пройдут в декабре в Ростове-на-Дону, поэтому желаю всем удачи и красивой игры!"

После яркой церемонии открытия на площадке спорткомплекса БрГУ состоялись две игры - между командами волейболистов БрГУ и КрасГМА, а также ИрГТУ и СибФУ. Полный отчет о соревнованиях читайте в следующем номере.

**Татьяна КАНЕВСКАЯ,**  
наш собкор  
Фото отдела ТСО

**20 октября в стенах спортивного комплекса БрГУ состоялось торжественное открытие соревнований на Кубок студенческой волейбольной лиги среди мужских команд первого дивизиона!**

В соревнованиях примут участие пять студенческих команд - из Братска (БрГУ), Красноярска (КрасГМА, СибФУ), Улан-Удэ (БГУ), Иркутска (ИрГТУ).

С напутственной речью к спортсменам обратились: ректор Братского госуниверситета С.В. Белоко-

быльский: "Рад приветствовать участников соревнований и болельщиков, пришедших поддержать наших спортсменов! Не раз Братский государственный университет принимал сильнейшие команды Сибири, и мы помним их блестящие победы! Желаю всем участникам успехов, в добрый путь!"; и.о. начальника городского департамента физической культуры и спорта О.М. Скурат: "Департамент физической культуры и спорта поздравляет всех участников соревнований и желает каж-

### Национальный конкурс социальной рекламы "Новое пространство России"



- содействие работе МЧС РФ: "Пожарный и спасатель - профессия отважных!";
- содействие работе МВД РФ: "Культура на дороге"; "Если беда - звони 02";
- содействие работе Вооруженных сил РФ: "Гвардия - лучшие сыны России", "Служу Отечеству";
- 50-летие первого полета человека в космос: "www.vpered-kosmos.ru";
- помощь людям с ограниченными возможностями: "Мир равных возможностей";

Цель конкурса - воспитание подрастающего поколения через социальное творчество по созданию социальной рекламы, утверждающей такие общечеловеческие ценности, как нравственность, милосердие, патриотизм и т.д., а также направленной на решение социальных проблем современного общества.

Конкурсные работы рассматриваются в трех формах выражения: плакат, видеоролик, аудиоролик по следующим 15 номинациям:

- тема человеческих добродетелей: "Любовь - это...", "Совесть - основа порядка", "Дорогой добрых дел", "Учение - свет";
- тема толерантности: "Мир начинается с уважения";
- содействие политике демографии: "Семейные ценности";

- содействие ПНП "Образование" и молодежной политике: "Традиции и праздники России";

- содействие ПНП "Здоровье": "Жизнь без вредных привычек".

Все участники конкурса получают грамоты. Победители конкурса в каждой номинации по каждой форме выражения награждаются дипломами I-III степеней и ПРИЗАМИ, предоставленными организаторами конкурса и спонсорами. Победитель I степени награждается также памятным знаком "Звезда "Нового пространства России".

Прием конкурсных работ производится до 25 ноября 2010 года в отделе внеучебной работы со студентами УМУ (3-й корпус БрГУ, ауд. 3102, тел. 325-374).

**Отдел внеучебной работы со студентами**

### С праздником, друзья!

- Ректорат, профсоюзные комитеты работников и студентов, коллеги, ветераны БрГУ, друзья и студенты сердечно поздравляют с профессиональным праздником - **Днем работников дорожного хозяйства и Днем работников рекламы** - творческие, высокопрофессиональные, позитивно настроенные коллективы кафедр СДМ во главе с профессором И.М.Ефремовым и ЭИТБ во главе с профессором Е.В.Трапезниковой.
- Пожелания - продолжать и дальше осуществлять качественную подготовку специалистов для дорожных служб и рекламного бизнеса. Крепкого здоровья вам, уважаемые педагоги, счастья, удачи!

### Конкурс СОЦИАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ

**Отдел внеучебной работы со студентами объявляет конкурс социальных проектов студентов Братского государственного университета "Быть здоровым - здорово!"**

Внеси свой вклад в поднятие престижа активного и здорового образа жизни молодежи! Сформулируй основную идею социального проекта, актуального для студентов БрГУ, жителей г. Братска и Иркутской области! Найди единомышленников!

**С 8 октября по 18 ноября подай конкурсные материалы в отдел внеучебной работы со студентами УМУ (3-й корпус, ауд. 3102, тел. 325-374)!**

Будь готов презентовать свой проект 28 ноября с.г.!

Проекты должны соответствовать тематике конкурса. Количество представленных проектов, выполненных одним автором или авторским коллективом, не ограничивается.

Конкурсная документация должна включать в себя следующие материалы:

- письменная заявка на участие в конкурсе;
- информационная карта проекта;
- описание конкурсного проекта.

Все участники конкурса получают "Свидетельство участника конкурса".

Победители конкурса награждаются дипломами I-III степени, получают финансовую поддержку для реализации своего проекта в 2011 году. Бюджет проекта не должен превышать 15 тысяч рублей. Победители будут рекомендованы для участия во Всероссийском конкурсе студенческих проектов по пропаганде здорового образа жизни, который состоится в 2011 году.

### ЛИК - путь к информации и знаниям!

**Уважаемые читатели! Библиотека БрГУ проводит лекции по информационной культуре (ЛИК)**

**План занятий таков:**  
"ИРБИС" - поиск информации в базах данных "Электронный каталог" и "Периодические издания": 18 октября\*, с 9-00 до 10-00; 25 октября, с 14-00 до 15-00; 1 ноября, с 9-00 до 10-00.

**ГОСТ Р 7.0.5 - 2008 Библиографическая ссылка. Общие требования и правила составления:** правила оформления библиографических ссылок при выполнении учебных и научных работ; правила оформления библиографических ссылок на электронные ресурсы: 19 октября, с 9-00 до 10-00, 29 октября, с 14-00 до 15-00.

**Знакомство с электронной библиотекой БрГУ.** Электронные книги: учебники, учебные пособия на CD; электронный ресурс: монографии, учебные и учебно-методические пособия, авторефераты диссертаций; базы данных и электронные библиотеки в Интернете: 20 октября, с 9-00 до 10-00, 27 октября, с 14-00 до 15-00.

**Место проведения:** читальный зал № 1 (2-й учебный корпус, ауд. 2201).

\* - электронный читальный зал, (1-й учебный корпус, ауд. 1101).



# Посвящение: историков стало больше!

И пусть многие считают, что студент становится настоящим только после первой сессии, но добрую студенческую традицию - Посвящение изжить невозможно! Поэтому первый курс снова волновался, а старшекурсники придумывали фантастические сценарии, чтобы проверить новичков и поведать им много нового об "исторической жизни" на ГПФ.

И вот торжественный путь начался! В первой аудитории молодое поколение историков ждал вовсе не преподаватель, а самое настоящее первобытное племя. Боевой раскрас и шкуры мамонтов не напугали наших героев, и они с удовольствием присоединились к играм и даже стали свидетелями жертвоприношения в честь языческих богов. После столь исторической встречи переводить дух нет времени, нужно спешить в следующую комнату. Толь-

ко представьте: средневековый замок, залы, освещаемые факелами, звучит торжественная музыка... Это посвящение в рыцари, а у нас посвящение в студенты в духе лучших европейских традиций, ведь интересно, как же становятся студентами в Англии, Франции, Германии. Все это на себе испытал первый курс.

А следующим пунктом в программе Посвящения стала встреча с племенем Анатуп, где великая старейшина и чу-



пинатор (главный мужчина племени, силач) проверили начинающих историков - и песней, и танцем, различными играми.

Открыв очередную дверь, ребята попали на священное жертвоприношение в честь бога огня Тлаолокока. Темные жрецы, после долгих заклинаний и песнопений, вынули трепещущее сердце из груди жертвы и разбудили древнее божество. Думаю, такой встречи первокурсники не забудут никогда!

И вот уже последняя дверь, но самая интригующая, ведь за ней посвящение самых опытных, взлет фантазии пятого курса. И действительно - удивиться было чему! Только представьте: мы попали в бункер, где время остановилось где-то в 50-х годах прошлого века. Точнее люди, живущие в этом бункере, уверены, что на земле про-

изошел взрыв - она заражена радиацией. Они живут в своем убежище уже десятки лет, слушают музыку на пластинках, носят старомодные костюмы и платья, верят в былые идеалы. А на земле время идет, меняется жизнь, и нет никакой радиации. И вернуть их к жизни предстояло именно первокурсникам! С чем они справились!

С достоинством пройды все испытания, выдержав все проверки, на свет появилось новое поколение начинающих специалистов! И мы надеемся, их путь в науку, студенческую жизнь будет таким же веселым, разнообразным, интересным, как это Посвящение!

**Татьяна КАНЕВСКАЯ,**  
наш собкор  
Фото Никиты ЗАВОЛОКИНА,  
гр. Икл-06



## Наши студенты на форуме "Молодежь Прибайкалья"



присоединились Валентина Шаповалова (ФЭИА) и Екатерина Дидиченко (ИСФ).

Участие в "Молодежи Прибайкалья" стало для нас новой ступенью творческого развития, ведь раньше мы были только участниками подобных мероприятий, а теперь стали организаторами, советниками команд.

В Чуну Анастасия Воронкова приехала рано утром 28 сентября, ее тут же встретила иркутская команда игротехников во главе с Е. В. Басановой, директором ЦСИУМ.

Времени на знакомство у нас практически не было, через час после прибытия в профлиней (в нем проводилось мероприятие) начиналось открытие фестиваля.

Весь день прошел в бешеном ритме: сразу после открытия шли тренинги на командообразование, соцопрос, который нам нужно было провести всего за 1 час, затем за 10-15 минут выбрать и подготовить двух самых активных кандидатов на "Молодежный праймериз" (политическую игру). Юношам и девушкам предлагалось представить, что они кандидаты на должность мэра Чуны и пройти все этапы выборов, предоставив свою индивидуальную программу по решению местных проблем. А.Воронкову обрадовало, что на этих выборах победил коллега, братчанин Алексей. После политической игры все действия стали менее активными. Состоялось красивое закрытие, на котором всем игротехникам вручили благодарственные письма.

В Тайшет, следующий пункт проведения фестиваля, наша группа приехала поздно вечером 28 сентября. Очень радушно нас встретили сотрудники отдела по делам молодежи администрации Тайшетского района. Присоединившись к команде игротехников, мы обсудили рабочие моменты и план проведения мероприятия в Доме досуга и творчества "Радуга".

Следующий день начался в половине седьмого утра с чашки ароматного кофе, бодрящей музыки и инструктажа Елены Владимировны Басановой, директора ЦСИУМ. Затем мы отправились на открытие форума.

Началось оно с яркого и зажигательного выступления тайшетской команды КВН "XL". Участники фестиваля приветствовали заместителя министра по физкультуре и спорту Игорь Иванов и уже знакомая нам Елена Басанова, которая представила игротехников и распределила их на память команд. Кроме студентов различных учебных заведений и братчанок в фестивале участвовала иркутянка Светлана Прозорова и Сергей Пархоменко из Нижнеудинска.

После этого команды во главе с игротехниками разошлись по аудиториям для тренингов на командообразование и взаимодействие. От каждой коман-

ды нужно было выдвинуть по три кандидата на Молодежный праймериз (выборы в молодежный парламент), и все команды с этим успешно справились. Затем последовали подготовка кандидатов, перерыв на обед, социологический опрос на улицах города и, собственно, сами выборы в молодежный парламент. Из пятнадцати кандидатов в парламент прошли только девять, но ими стали самые активные и позитивные.

И тут как-то незаметно фестиваль завершился. Обмен контактными данными, закрытие, выдача сертификатов, слова благодарности, теплые пожелания на будущее...

**Е.В. Басанова:** Цель подобных проектов - активизация молодежи для социальных, политических, добровольческих проектов локально (в одном учебном заведении или муниципальном образовании) или на уровне области, федерального округа, формирование актива молодежи с высоким потенциалом, то есть будущих политических и общественных деятелей, лидеров общественного движения. Она очень емкая и многонаправленная: это и отслеживание "генераторов идей", лидеров - "завершителей дела", способных сформировать группу, встать впереди общественного дела, и определение будущих кандидатов в думы муниципальных образований, и многое другое. Братские игротехники - очень профессиональны. Они легко влились в команду - дисциплинированные, умелые и опытные организаторы. Работать было приятно, сразу видно, что в БрГУ ведется серьезная подготовка по обучению работы с аудиторией, наработке навыков взаимодействия с разными возрастными группами - как с организаторами, так и с участниками.

За оказанную поддержку и помощь выражаем признательность областному государственному учреждению "Центр социальных и информационных услуг для молодежи" Министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области, лично Е.В. Басановой, М. Морозу, С. Прозоровой; отделу по делам молодежи администрации Тайшетского района; ректорату БрГУ, лично ректору С.В. Белокобыльскому; деканатам ФЭИА, ЕНФ и ИСФ, лично деканам С.М. Игнатъевой, А.Д. Синегибской, А.А. Зиновьеву; отделу по внеучебной работе со студентами, лично его руководителю О.В. Тищенко; студенческому клубу, лично директору А.А. Муратовой, сотрудницам О.Б. Горбуновой и Е.А. Бронниковой; всей команде игротехников.

**Валентина ШАПОВАЛОВА,**  
гр. ЭП-06-1,  
наш нешт. корр.

### СОВЕТЫ ПЕРВОКУРСНИКУ

За время учебы часто возникают вопросы или проблемы, решить которые студент порой самостоятельно не может. Если тебя коснется какая-то беда (тьфу-тьфу, конечно), действуй по нашему алгоритму.

#### Учеба-горюшко!

Если ты не сдал экзамен или зачет, хочешь перевестись на другую специальность, факультет или в другой вуз, оформи академический отпуск и т.д., не торопись сломя голову бежать к ректору. Сначала зайди в свой деканат к документоведу и объясни сложившуюся ситуацию. Если он не может решить твою проблему, то хотя бы подскажет, к кому стоит с ней обратиться. Если же документовед оказался бессильным, тогда отправляйся к заместителю декана на твою факультете. Далее по должностным полномочиям: декан, проректор по учебной работе и вот только потом - ректор.

#### Житье пропащее!

Если проблемы возникли вне учебы, например: трудности с общением, конфликты с однокурсниками и т.д., не унывай, это тоже поправимо. Обратись сначала к куратору твоей группы (если таковой есть), не решит он - тогда к заместителю декана по воспитательной работе. Главное - помни, неразрешимых проблем нет.

#### Если ты заболел...

Стандартные медицинские услуги обучающийся в БрГУ может получить в родном здравпункте, расположенном в 4-м общежитии. Там же для профилактики некоторых заболеваний студентам делают инъекции (прививки), причем бесплатно.

И если вдруг заболел зуб, да так сильно, что хоть волком вой - направляйся опять-таки в здравпункт. Там окажет квалифицированную помощь профессионал-стоматолог в специально оборудованном стоматологическом кабинете.

Впрочем, большинства проблем, связанных со здоровьем, можно избежать. Всегонавсе следует вовремя обратиться к врачу, а, главное, не курить, не пить и не принимать наркотики - ограничения для некоторых, увы, весьма трудноисполнимые. Ничего, стоит лишь постоять пару часов в очереди в поликлинике и взгляды на "здоровый" образ жизни быстро поменяются.

Кроме того, качественный курс оздоровления студенты по традиции получают в университетском санатории-профилактории. Зайди в профком студентов (2-й корпус, ауд.211) и узнай все подробности по этому вопросу.

**Подготовили бывалые пятикурсники**

Продолжение следует...



**С 20 по 27 сентября в г. Томске проводился Третий межрегиональный слет студенческих спасательных отрядов Сибирского федерального округа. Цель - привлечение молодежи к спорту и здоровому образу жизни; повышение уровня подготовленности участников при проведении аварийно-спасательных работ.**

В соревнованиях приняли участие 10 студенческих спасательных отрядов из различных городов СФО: Красноярск, Новосибирск, Томск, Улан-Удэ, Братск, Ангарск, Чита, а также 4 команды профессиональных спасателей. Большинство соперников обладали очень высоким уровнем подготовки и являлись явными фаворитами. Это заведомо говорило о том, что предстоящая борьба за первенство будет жаркой. Но даже на фоне этих мастеров спасатели БрГУ выглядели вполне достойно.

Надо отметить, что вузовская команда была собрана лишь за неделю до начала слета и ее половину составили новички. К тому же, если бы ни финансовая поддержка со стороны университета и профкома студентов, братская команда на соревнования могла бы вообще не поехать.

Но все сложилось удачным образом, отряд был сформирован, в ускоренных

го искать не пришлось, одной из участниц быстро "сломали ногу" и километра полтора несли на себе, доставив "пострадавшей" кучу удовольствия (те, кто нес, тоже испытывали сильные эмоции). Так продолжалось до первого серьезного препятствия - спуска со скалы, где боявшимся высоты пришлось на время забыть о своих страхах и преодолеть опасный участок. К счастью, после спуска "пострадавшая" волшебным образом излечилась и смогла продолжить путь уже на своих двоих.

Далее надо было еще немного "прогуляться" бегом вдоль берега реки, наслаждаясь открывающимися видами, а потом подняться по склону для того, чтобы еще чуть-чуть поблуждать по лесу до следующего серьезного препятствия, которым стала переправа через реку. Здесь одному из участников пришлось пожертвовать сухостью своих ног и перейти реку вброд, благодаря чему команда быстро нашла переправу и благополучно, по веревке, переправилась на другую сторону. Затем следовало еще одно сложное испытание, связанное со спасением друг друга на натянутой над рекой веревке. Здесь отметим лишь, что все спаслись и продолжили свой маршрут.

Последним испытанием стало спасение парашютиста, роль которого успешно исполнил деревянный манекен. Он был аккурат-

РЕЛИГИОЗНАЯ  
ЭНЦИКЛОПЕДИЯ

## ИСТИНА

Истина, как ее видит христианское откровение, это вовсе не какой-то бессмысленный и безразличный закон бытия огромного часового механизма под названием Вселенная. У Истины есть свое лицо. Ее глаза пристально смотрят в человеческие сердца, остаются ли в них еще хоть что-то, сродное с Ней? Ее взгляд строг - но любящ: ведь у Истины человеческое лицо - это лик Богочеловека - Христа. Истина - это "Незабвенность, не слизаемая потоками Времени, это Твердыня, не разъедаемая едкой Смертью, это Существо существонейшее, в котором нет Небытия нисколько" (Флоренский). И эта Истина рядом, что они-то и есть та Самая Главная Истина Бытия. Только бы не устать отыскивать в хаосе лживых дел и слов человеческих, в этом смешении правды и лжи ту Истину, которая одна и может спасти.

Само слово "истина" происходит от глагола "быть": истина - это "истина" - то, что действительно есть. Но о чем можно сказать, что оно действительно существует? Ведь у любого предмета или явления есть свой источник - ничто не самобытно в этом мире! Поэтому когда на горе Синай сквозь громы и молнии Моисей слышит голос Бога - "Аз есмь Сый" - то есть "Я есть Тот, Кто Есть" - он слышит голос Самой Истины.

"Чтобы прийти к Истине, - пишет священник Павел Флоренский, - надо отрешиться от самости своей, надо выйти из себя; а это для нас решительно невозможно, ибо мы - плоть. Но... как же в таком случае ухватиться за Столп Истины? - Не знаем, и знать не можем. Знаем только, что сквозь зияющие трещины человеческого рассудка видна бывает лазурь Вечности. Это непостижимо, но это - так. И знаем, что "Бог Авраама, Исаака, Иакова, а не Бог философов и ученых" приходит к нам, приходит к одру ночному, берет нас за руку и ведет так, как мы не могли бы и подумать".

Среди нескольких вопросов, давно названных "проклятыми", есть и вопрос об истине. Конечно, можно зарыться головой в песок скептицизма и сказать, что все относительно, нет ничего абсолютного и никакой истины нет. Но разве не веет лукавством от утверждения, что отсутствие истины и есть последняя истина?

На самом деле, истины нас окружают везде. Истина того, что мы живем; истина, что этот мир - не иллюзия нашего сознания, а действительно существует; в конце концов, истина, что дважды два четыре. Но почему же таким притягательным остается взгляд скептика, почему так и тянет сказать: "Эти истины есть, а Той Самой Истины - нет!?"

Очевидно, что когда мы вслед за Понтием Пилатом задаем вопрос: "Что есть истина?" - мы говорим не о правильности математических аксиом, о чем-то ином. Разве разбросанные повсюду многообразные истины не выстраиваются в единую цепочку, в крепкую нить, плетущую какой-то неведомый узор - и быть может, узор со смыслом? Только вот кто его плетет, да и приятен ли глазу будет этот узор? Может, пусть лучше сама наша жизнь - как она есть, со всеми светлыми и неприглядными сторонами, и станет челноком истины, снующим взад-вперед, рисуя карту нашей судьбы? Ведь тогда не будет малодушного гонения скрывать от пугающей своей категоричности Истины с большой буквы. Потому что если она есть, то имеет непосредственное отношение к каждому человеку?

Ответ мы слышим из уст блаженного Августина: "Любя что-то другое, (неистинное), люди хотят, чтобы то, что они любят, оказалось истиной - поэтому они ненавидят истину из любви к тому, что почитают истиной".

Источник: Портал Богослов.Ру

От редакции: цикл материалов в рубрике "Религиозная энциклопедия" печатается по инициативе и с благословения протоиерея Павла, Благодичного Братского округа.

## Спасательный отряд БрГУ на слете



но спущен с деревьев и предоставлен самому себе. Финишировали братчане спустя шесть часов после старта, оставив позади около десяти километров пересеченной местности и набравшись множества впечатлений от наконец-то закончившейся прогулки по лесу.

На следующий день командам дали возможность отдохнуть и побывать на культурных мероприятиях, была даже организована экскурсия по Томску.

На третий день нашему спасательному отряду пред-

квальной. В общем, все деревянные пострадавшие оказались спасены и доставлены в безопасные зоны.

Одно из последних заданий оказалось не для слабонервных: залезть на шатающуюся вышку высотой с пятиэтажку, перелезть по веревке на другую такую же, перетаскивая при этом пострадавшего. Такое под силу далеко не каждому, но никто из братчан не спасовал. Последнюю задачу под названием "кран" с легкостью и точностью выполнил капитан нашей команды Константин Вабаль, за что получил слова похвалы от судей соревнований. Заметим, что команда БрГУ не только удачно завершила этап третьего соревновательного дня, но и успела прекрасно выспаться в промежутках между испытаниями, заняв лучшие места в предоставленном для участников спортзале.

Финальным этапом слета спасателей стала пожарно-тактическая эстафета, в кото-

рой принимало участие по 4 человека от каждой команды. В качестве эстафетной палочки использовался пожарный ствол. От участников требовалось умение пользоваться специальным снаряжением, таким как пожарный рукав или огнетушитель, ну и, конечно же, умение бегать. И этот этап был нами успешно пройден.

Третий межрегиональный слет студенческих спасательных отрядов Сибирского федерального округа закончился. Пришло время собираться домой. Но перед тем, как занять места в "удобнейшем" вагоне поезда, братчане вдоволь погуляли по Томску. И только тогда, когда он был изучен вдоль и поперек (надо сказать, что некоторым членам команды удалось исследовать не только сам город, но и территории за его пределами), спасатели Братского государственного университета отправились домой.

Студенты БрГУ Елена Абрамова, Степан Буханцев, Анна Бухарова, Константин Вабаль, Руслан Валиахметов, Галина Данченко, Василий Кравченко, Ольга Литвинцева, Максим Сюстин, Константин Таюрский, Антон Цыганков (на фото сверху) выражают огромную благодарность за оказанное содействие тренеру-руководителю С.Н. Журавлеву, руководителю отдела по внеучебной работе со студентами О.В. Тищенко, председателю профкома студентов А.Н. Чирковой, заведующей кафедрой физвоспитания Т.Г. Перцевой, помощнику ректора по режиму Б.Г. Прянишеву, а также командам соперников за сильную конкуренцию.

Максим СЮСТИН,  
аспирант БрГУ

## Вливайтесь в наши ряды!

Студенческий спасательный отряд "Каскад" приглашает всех желающих в секцию спортивного туризма.

Тренировки проводятся: вторник, 19-00 - скалодром; суббота, 11-00 - скалодром; 15-05 - спортзал БрГУ.  
Тел. 8-964-221-66-66, Василий.



стояли поисково-спасательные работы в условиях ликвидации чрезвычайных ситуаций техногенного характера. Участников ожидало несколько очень интересных задач. Во-первых, потушить пожар в одной машине и извлечь пострадавшего из другой, что было выполнено достаточно быстро и без особых проблем. А вот в следующем испытании пришлось немного повозиться, причем буквально в грязи и тесноте.

Задача, поставленная перед участниками, заключалась в спасении пострадавших из лабиринта, имитирующего завал. Учтивая, что в большинстве своем наша команда не отличается маленьким ростом, то остается только догадываться, как столько человек могло поместиться в таком маленьком и тесном "помещении". В лабиринте им приходилось не просто ползти друг за другом, но и друг по другу и при этом еще тащить пострадавших, прокладывая себе дорогу с помощью ножек. Следующее задание оказалось примерно таким же - пришлось и поползать, и попилить, и даже поработать





## Профком студентов информирует

Уважаемые студенты! По всем претензиям и замечаниям, связанным с автотранспортными перевозками, просим обращаться к заместителю директора МУП АТП г. Братска Николаю Павловичу Костоголову.

Руководство автотранспортного предприятия готово провести служебное расследование и привлечь виновных к дисциплинарной ответственности по факту того или иного нарушения. Для рассмотрения конкретного случая необходимо принести в профком студентов **письменное обращение с указанием даты, места, номера муниципального маршрута и государственного номера автобуса** (сбор обращений ведет профком студентов, 2 корпус, ауд.211), profkom@brstu.ru.

Звоните: 33-06-49, Н.П.Костоголов (заместитель директора МУП АТП г.Братска), 41-65-89, Л.М.Кравченко (старший диспетчер).

В связи с разным началом занятий 2-й смены у студентов университета (11:45, 13:30 или 15:15) и слабой пассажиронаполняемостью специального маршрута №51 "Братск - Университет" в этом учебном году руководством МУП АТП г. Братска как убыточный был отменен рейс на 12:30 от гостиницы "Тайга".

С 13 октября с. г. дополнительно введен еще один рейс муниципального автобуса №10 по расписанию: г.Братск (автостанция) - 6:25, 9:55, 13:40, 16:50; Гидростроитель - 7:45, 11:20, 15:10, 18:30; п.Энергетик (плосадь) - 8:20, 11:55, 15:45, 19:10.

## ПРЕЗЕНТАЦИЯ творческих коллективов

**29 октября в 15.15 часов, в аудитории 3242 состоится презентация творческих коллективов БрГУ.** Зрители познакомятся с театром современного танца "Иная версия" - руководитель Алина Петровна Савостьянич; хоровой капеллой "Гаудеамус" - руководитель Ольга Александровна Денисова; народным студенческим театром "Шар" - руководитель Юлия Юрьевна Матвеева; клубом бардовской песни "Купе" - руководитель Николай Николаевич Шиманов; фольклорным ансамблем "Ладо" - руководитель Ольга Валерьевна Махонина; эстрадно-вокальной студией "Перекрестки" - руководитель Татьяна Борисовна Неботова; бас-квинтетом "Квинтон" - руководитель Олег Васильевич Матаев.

Приглашаем всех желающих!  
**Дополнительная информация в студенческом клубе БрГУ, тел. 32-53-35.**

## Акция "Помоги другу" продолжается!

Сбор благотворительной помощи для бездомных животных, временно живущих в городском приюте "Дружок", ведется в ауд. 3101 (3-й корпус) и деканате ФЭУ.

Сгодится все: корм (посмотрите дома старые крупы), медикаменты, коврики-подстилки, предметы ухода за животными и т.д.

## ГОВОРИТЕ ПРАВИЛЬНО

### На каждый "чих"

не наздравствуешься...

"Когда кто-то рядом чихает, принято, - хотя и говорят, что на каждый чих не наздравствуешься, - желать здоровья, это понятно, не хочется, чтобы человек заболел. А есть ли в этом правиле речевого этикета какой-то глубокий смысл? И "что вообще можно пожелать чихающему?" - этот вопрос возник сам собой в период очередного "простудного обострения".

Поздняя осень, холодает. Народ простывает, чихает... Интересно, что еще древние греки "чих" считали знаменитым Зевса, приводя впечатляющие примеры из античной классики. Вот, например, в "Одиссее" Гомера Пенелопа, отбиваясь от осаждающих ее дом женихов, вздыхает: "Если б пришел Одиссей и явился в родную Итаку..." И тут - будто в продолжение мечты об отпущении насильника - раздается громовое чихание Телемаха. Пенелопа радуется: "Все, что сказала я, сын зачихал мне!"

Русские тоже "верили в чох". В некоторых семьях до сих пор, если кто чихнет во время разговора, замечают: "Вот, правду сказал!" Тем не менее "чихать всегда, чихать везде" отнюдь не рекомендовалось. Прочитав Климент Александрийского: "Если захочется кому-нибудь случайно чихнуть... то должно делать это... ноздри слегка сжимая: так всего пристойнее можно сдержать опасное истечение воздуха..." Но если "чих" все же не удалось удержать, этикет обязывает принести извинения окружающим.

Каких только слов не слышал чихавший в ответ! Это могло быть приводимая Далем присказка: "Чох на ветер, шкуру на шест, а мясо - собакам съесть" - что-то вроде "ни пуха, ни пера" или "плонь и забудь". Чихавшему желали: "Сто рублей на мелкие расходы!" Но чаще всего звучал такой вот куртуазный диалог: "Салфет вашей милости! - Красота вашей чести! Премного вам благодарны! - Не стоит благодарности за такие малости!" Эта "формула приветия при чихании" вошла в обиход при Петре I. О том, как ее использовали в "старые годы", пишет П.Мельников (Печерский): "Чихнул губернатор. Встал и поклон отдал. Привстал и князь. И все в один голос сказали: Салфет Вашей чести". При дворе, по некоторым свидетельствам, чихавшему говорили: "Салют" (salut). Считалось, что в провинции салют переделали в салфет, следуя законам "народной этимологии". Между тем, уточняет "Словарь русского речевого этикета" Балакая, странное слово салфет происходит от латинского salvetе - "будьте здоровы". А пожелание доброго здоровья в этой ситуации - вполне традиционно.

Индусы, например, чихающему говорят: "Живи!" А тот должен вежливо подчеркнуть: "С вами!" У африканских народов "чих" считается благословением духа предков. Однако мысль о том, что в случае болезни можно слиться с пращурами всерьез и надолго, заставляет их чихнувшему взрослому пожелать: "Будь жив!", а ребенка, отгнав от него злой дух, напутствовать: "Расти!" Но если человек болен и не чихает... Значит, дело плохо.

Так что чихайте себе на здоровье. И - большой вам "салфет"!

Подготовила  
**Раиса ДУБЫНИНА**

## ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

### Осень

Осенняя пора чудесна, Прекрасна милая пора. В золотой наряд одеты Таежные богатые леса.

У рябины лист багровый, Гроздь красные висят... Для любви пора прекрасная - Так в народе говорят.

Ты стройный и красивый, Как милый тополек. И подруга очень милая С тобой рядышком идет.

И взгляды ты милый замечаешь, И нежные слова ей говоришь, А подруга юмор понимает И твоей любовью дорожит.

**Нина НОВГОРОДСКАЯ**

## Вакцинация против ГРИППА

Уважаемые студенты, преподаватели и сотрудники БрГУ!

Продолжается вакцинация против гриппа. Приглашаем всех в здравпункт (ул. Солнечная-19, 4-е общежитие) с 9:00 до 15:00, обед с 12:00 до 13:00.

## Комиссия принимает предложения

Комиссия по эффективной организации общественного питания профкома студентов работает с целью улучшения обслуживания студентов в столовой, буфетах, учебных корпусах и общежитиях.

В свою очередь комиссия призывает студентов к сотрудничеству. Каждый может проявить активность в сфере общественного питания Братского государственного университета. Для этого необходимо оставить все вас интересующие вопросы, предложения, идеи или замечания на сайт профкома студентов profkom@brstu.ru. Ни одно обращение не останется без внимания.

**Марина БОЛДЫРЕВА,**  
гр. ГМУ - 07

## Новые знания - новые возможности

Межотраслевой региональный центр повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов ГОУ ВПО "БрГУ" предлагает всем студентам 4-5 курсов, магистрантам пройти обучение по Дополнительной профессиональной образовательной программе для получения дополнительной квалификации "Консультант по правовому обеспечению предприятия".

Обучение ориентировано на подготовку студентов и магистрантов, получающих высшее профессиональное образование по направлениям и специальностям права, экономики и управления к обеспечению правовой и финансово-хозяйственной деятельности предприятия. В рамках программы предусмотрено изучение гражданского, трудового, экологического, земельного, налогового, финансового, предпринимательского и коммерческого права, гражданского и арбитражного процессов.

При условии успешного освоения дополнительной профессиональной образовательной программы, рассчитанной на 4 семестра, присваивается дополнительная квалификация "Консультант по правовому обеспечению предприятия" и выдается документ государственного образца. Занятия будут проходить в вечернее время 3 раза в неделю.

**Дополнительная информация:** каф. «Правоведения и политологии», корпус 4, ауд. 211, тел. 33-56-06, МРЦПК, корпус 2, ауд. 402, 33-83-90

## Клуб интересных встреч

Уважаемые преподаватели, сотрудники и студенты!

1 ноября, в 15-15, в конференц-зале БрГУ (ауд.3245) состоится очередное заседание клуба интересных встреч. Тема: "Земли источник сил богатых и свойств таинственных запас..."

**В программе:**  
- знакомство с новым коллекционным материалом - В.Г. Иванов;  
- презентация диска "Кабинет минералогии" - М.П. Глебов;  
- экскурсия по кабинету минералогии - В.Г. Иванов, М.П. Глебов.

Неизменная ведущая - директор музея истории университета Н.Н. Витковская. Приглашаются все желающие.

## АВТОЭКСПЕРТИЗА

ГОУ ВПО "Братский государственный университет" (ИИЦ "Эксперт-оценка") оказывает услуги независимой экспертизы автотранспортных средств (машин и оборудования) отечественного и иностранного производства с целью оценки: размера ущерба в результате ДТП; утраты товарной стоимости; рыночной (остаточной) стоимости.

**Контактные телефоны:** 28-86-23, 29-75-90.



## Юбилей Дворца творчества ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ



С а м о м у крупному учреждению дополнительного образования детей и молодежи

Братска, в котором ежегодно занимаются 2500 юных братчан с 4 до 18 лет, исполняется в эти дни 45 лет.

Сегодня педагоги совмещают лучшие традиции отечественного образования с инновациями, активно используют информационные технологии. Дворец является методическим ресурсным опорным центром, иницирующим различные семинары, практикумы и конференции для педагогов и административных руководителей городских учреждений дополнительного образования, для заместителей директоров по воспитательной работе, для руководителей школьных библиотек.

Коллектив Дворца является высококвалифицированным, мобильным и творческим. Среди педагогов - лауреат регионального конкурса "Молодежь Иркутской области - 2009" и заместитель председателя совета молодых специалистов города. Восемь педагогов носят высокие звания "Отличник народного просвещения", "Почетный работник общего и профессионального образования". В 2010 году преподавателю Дворца творчества детей и молодежи была присуждена премия губернатора Иркутской области "За высокие достижения в педагогической деятельности". Кроме того, Дворец стал лучшим учреждением дополнительного образования детей Иркутской области на областном форуме "Образование Приангарья-2010".

Сегодня Дворец - социальный партнер Фонда "Доброта и забота" по реализации проекта конкурсной деятельности детей с ограниченными возможностями. Многолетние партнерские отношения сложились с педагогическим колледжем и музыкальным училищем, студенты которых проходят во Дворце педагогическую практику.

**Надежда ХАЙРУЛЛИНА,**  
специалист по связям с общественностью ДТДиМ

## Работа!

Требуется коммуникабельный сотрудник в сервис-центр БрГУ.

Требование: знание программ "AutoCAD", "КОМПАС-3D", "VISIO". Обращаться ауд. 114 (2-й корпус БрГУ) с 8-00 до 16-00.

## ТУМБА

Студенческий билет №090714111, выданный в 2009 факультетом магистерской подготовки БрГУ на имя Корда Елены Витальевны, считать недействительным.

Сдам заочникам на время сессии комнату в 2-комн. квартире. Тел. 33-09-76, 8-964-108-20-25, Галина Федоровна.

Сдам комнату на поселение в 3-комн. кв. Тел. 26-76-73.

Продам 1-комн. кв. ул.учш. план. по ул. Студенческой, 10, 2 этаж. Тел. 29-73-51.

Продам 2-комн. кв. старой план., 2-й этаж, ул. Наймушина, 4. Цена 980 тыс. руб. Тел. 8-964-738-08-72.

Продам 3-комн. кв., 9 этаж, в хор. сост. Тел. 32-53-37 (днем), 37-88-62 (вечером).  
Меняю 2-комн. кв. стар. план. в центральном районе на 1-комн. кв. нов. план. в п.Энергетик. Рассмотрю все варианты. Тел. 27-21-05.

**Срочно продам дачу на Зябе, 2-я остановка "Березка" (дом, баня, теплица, парники, емкость, 7 соток, 5 мин ходьбы до остановки). Тел. 303-108, 8-950-092-47-08.**

Продам гараж в ГСК "Торпедо". Солнечная сторона, недалеко от дороги, железные ворота, удобный подъезд, охраняемый, проведено электричество (счетчик новый), гараж сухой, три уровня, 6,6х4,48 (на 2 машины). Задолженности нет, недорого. Тел. 37-82-07, вечером.

Продам гараж в ГСК "Политехник-2". Тел. 37-88-62, 8-964-263-93-45.

Продам шкаф-прихожую, купе, однодверная, в отличном состоянии, удобный и надежный в эксплуатации, современный дизайн, компактный и функциональный. размер: 1210х2100х435. Тел. 37-82-07.

**Набор текстов любой сложности. Качественно, оперативно. Тел. 8-950-054-08-34.**

**ПРОДАЖА АВИА И ЖД билетов - РЯДОМ!**  
**«Бюро путешествий»**  
ул.Погодаева, 7, тел. 321-204

## Желающих танцевать приглашаем в четвертое общежитие



Все мы любим новые знакомства, готовы приобретать новых друзей и единомышленников. Танцы способствуют этому! Но бывает и больше - некоторые на танцах находят свою любовь. А многие из тех, кто нашел на танцах любовь, закрепляют ее семейными узами. То есть для ищущих развлечения - танцы предлагают море романтики, для ищущих серьезных отношений - танцы обещают океан сердечных бурь. Приведу себя в пример: два года назад меня попросили станцевать вальс на одном мероприятии. Моей партнершей оказалась милая девушка. И уже два года мы вместе.

Каждый человек мечтает об интересном и насыщенном досуге. Еще лучше, если этот досуг способствует оздоровлению, делает человека красивым и выработывает в нем многие полезные привычки и качества. С точки зрения медицины, занятия танцами реально помогают избавиться от регулярных простудных заболеваний, бронхитов и даже облегчают течение болезни у людей, страдающих астматическими приступами. Нагрузки во время занятий танцами дают оптимальную тренировку сердцу, сосудам, мышцам и суставам тела. Более половины современных людей имеют проблемы с позвоночником. Танцы выработывают правильную осанку и способствуют оздоровлению позвоночника. Даже взрослые люди, начав заниматься танцами, могут вырасти на 2 - 3 см (!) На самом деле это просто выпрямляется позвоночник.

Танцы делают человека более смелым и открытым. Ключевое слово, характеризующее поведение умеющего танцевать человека, это Свобода - Свобода движений, свобода общения, свобода мышления.

Во все времена люди танцевали, танцуют, и будут танцевать. Раньше умение танцевать было обязательным атрибутом жизни, особенно у богатых и знатных людей, причем они предпочитали определенные виды танцев. В наше время для танцев нет практически никаких ограничений - полная свобода выбора.

Очень часто танцоры устраивают так называемые "батлы". Батл - танцевальное состязание между танцорами, своеобразная битва. Батлы проводятся с незапамятных времен и именно по ним можно определить состояние танца в данное время. В батле принимают участие 2 команды или 2 человека. Основная задача - показать больше и лучше новых интересных фишек. Из каждой команды попеременно выходит один танцор (или несколько) и показывает, как говорится, "кто кого?". То есть они соревнуются, дабы доказать свой профессионализм.

Сейчас наши занятия проходят в комнате отдыха студенческого общежития №4. Коллектив состоит из двух составов: основного и подготовительного. Всего почти три десятка студентов. Места в комнате отдыха катастрофически не хватает. Все желающие не могут уместиться в нашем импровизированном зале, просим руководство вуза выделить более просторное помещение.

Но мы все равно приглашаем всех, кто хочет танцевать. В дальнейшем мы будем постоянно проводить батлы и джемы (танцы в кругу).

Если Вы всегда хотели узнать, что такое танец и на что Вы способны, научиться чувствовать и владеть своим телом, самое время это осуществить!

Существуют моменты счастья, Танец - один из них!

"Танец - язык твоей души!"

Танец это - стих, а каждое движение это слово!

Танец делает музыку видимой!

Каждый может танцевать...

И только есть один способ сделать это...

Поверить в себя и танцевать!

Не думай, просто танцуй.

Танцуй как угодно, но только от сердца.

Позволь музыке самой управлять твоим телом.

Начни танцевать, и мир изменится вокруг тебя!

Ждем новичков в комнате отдыха общежития №4 - каждый понедельник в 19:00.

**Руслан ЕЛИЗАРЬЕВ,**  
руководитель танцколлектива,  
студент гр. ИСиТсп-10,  
тел. 8-950-058-88-00

P.S. Руслан и его единомышленники благодарят за содействие и понимание студклуб - директора Анастасию Александровну Муратову, сотрудницу Ольгу Борисовну Горбунову, директора студгородка Наталью Викторовну Шитухинову и коменданта 4-го общежития Валентину Александровну Малышеву.